

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РЕАЛИЗАЦИЯ РЕШЕНИЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТСОБРАНИЯ

Одним из основных недостатков в работе парторганизации станции Томск I было отсутствие массово-выполнительной работы с рабочими, служащими и пассажирами. Это и было отмечено в решениях отчетно-выборного партсобрания.

Слабостью массово-политической работы объясняется и незначительный рост партийной организации. На станции имеется 50 стахановцев и ударников, кроме того, много жен рабочих активно участвует в общественной работе.

КОМСОМОЛЬЦЫ ШВЕЙФАБРИКИ ГОТОВЯТСЯ К 20-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

20 июля комсомольцы швейной фабрики обсудили призыв молодых стахановцев - специалистов автонобиального завода имени товарища Сталина.

Другие комсомольцы также взяли на себя ряд обязательств по подготовке подарков в замечательный фонд 20-летия комсомола. Они заявили, что к этому историческому дню все слуги государственной техники...

БУДЕМ УЧИТЬСЯ ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“

Мы, пионеры, вместе со старшими товарищами готовим свои подарки ко дню 20-й годовщины героического ленинского-сталинского комсомола.

ТЩАТЕЛЬНО ХРАНИТЬ КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ

В отдельных первичных комсомольских организациях города слабо поставлена разносторонняя работа среди комсомольцев по вопросу бережливости отношения к комсомольским документам; в результате есть немало случаев утери комсомольских билетов.

БЕЗОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ХРАНЕНИЮ ПАРТДОКУМЕНТОВ

За последнее время в Куйбышевском районе участились случаи утери партийных билетов и кандидатских карточек.

КУРСЫ ПАРТИЙНЫХ РАБОТНИКОВ

При Новосибирском обкоме партии организованы 2-месячные курсы партработников. Программа курсов рассчитана на подготовку секретарей и инструкторов райкомов партии.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СЕЛЬСКИМ КЛУБАМ

Население станции Богашево в большинстве своем состоит из рабочих промартеля «Краснодеревец» и рабочих железнодорожного транспорта.

ПЯТИЛЕТИЕ ТРУДКОЛОНИИ „ЧЕКИСТ“

На днях исполнилось пять лет со дня организации трудовой колонии «Чекист».

„ШАЛОСТИ“ ПОЧТЫ

Областной комитет Союза рабочих кирпичной промышленности выслал на томский кирпичный завод № 1 путевку в санаторий. Срок путевки был 3 по 30 июля.

П. В. СОЛЯКОВ

Председатель Совета Народных Комиссаров Карельской АССР - депутат Верховного Совета СССР

15 ЛЕТ КАРЕЛЬСКОЙ АССР

15 лет тому назад, 25 июля 1923 года, Карелия преобразована в Автономную Советскую Социалистическую Республику.



ЧИРОВА Лида — комсомолка-стахановка шпифабрики «Сибирь», кандидат на доску почета имени 20-летия ленинского комсомола. (Фото П. Резвякова).

Великая Октябрьская Революция освободила карельский народ от ига капитализма. С помощью русского пролетариата карельский народ изгнал с родной земли капиталистов, белых, английских и иных интервентов, подавил кулацкие восстания.

стахановка-лесоруб тов. Костана, волжница тов. Ключарева, награжденные Правительством орденами, являются депутатами карельского народа в Верховном Совете СССР.

Воспитанники трудовой колонии «Чекист» воспитанники ее плещут большое спасибо партии и правительству, и лично товарищу Сталину, его ближайшему соратнику — великому наркому внутренних дел Николаю Ивановичу Ежову за предоставленную заботу о детях и первоначальное воспитание воспитанников в людях, преданных нашей великой, счастливой социалистической родине, в людях, активно борющихся за построение коммунизма.

Г. Сальников.

ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ СЕНОУБОРКИ

В колхозе «Свободный труд», Нелюбинского сельсовета, сеноуборочная кампания проходит неудовлетворительно.

По плану за 15 дней колхоз должен был сколотить и заготовить сено с площади 560 гектаров. На 19 июля колхоз имеет скошенной травы только с 200 гектаров, а заготовленного сена с 180 гектаров, что составляет 36 процентов плана.

Такая недопустимая задержка в сеноуборочной кампании кроется, главным образом, в том, что председатель колхоза т. Непомнящий не занимается вопросами укрепления трудовой дисциплины.

Бригады по несколько раз приходят к колхозникам на дом, напоминая им о выходе на работу. Но это действует плохо. Некоторые колхозники совершенно не выходят на покос.

Особенно известна в колхозе своим прогулами Герасимова Клавдия, которая за 6 с половиной месяцев заработала всего 22 трудовые, в то время, как колхозница Золна Елена Ивановна за два последних месяца (май, июнь) заработала 86 трудовых.

В колхозе ежедневно должно выходить на покос 53 человека, а фактически выходит 40—45 человек.

Исаев.

БРИГАДИР—НАРУШИТЕЛЬ ДИСЦИПЛИНЫ

Очень плохо идет сеноуборка в колхозе «Возрождение», Нелюбинского сельсовета. Председатель колхоза тов. Матусевич М., видя, что план сеноуборочной кампании находится под угрозой срыва, и желая ликвидировать эту угрозу, решил на время сеноуборки в колхозе организовать два звена, в одном из которых звеньевым должен быть бригадир и между этими звеньями развернуть соревнование за лучшее выполнение плана сеноуборочной.

Колхозники это решение одобрили, но когда о нем узнал бригадир колхоза Марков, то он заявил: «Пусть работает председатель колхоза, а я

поработал в прошлые годы; с меня довольно».

На полях Марков не бывает. Не видит он, кто и как работает, не организует правильно труд, хотя обязанности бригадира с него никто не снимал.

В результате «руководства» Маркова, в бригаде трудовая дисциплина расшатана. Отдельные колхозники не выходят на покос.

Правление колхоза должно поставить в повестку дня Маркова на обсуждение колхозников и принять меры к восстановлению трудовой дисциплины.

Н. И.

БЕЗЗАБОТНОСТЬ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СЕЛЬХОЗСНАБА

Томское отделение сельхозснабжения имеет межрайонное значение. Оно обслуживает 6 районов.

Ежедневно сюда приезжают председатели колхозов за запасными частями к машинам. Сотни письменных заказов от колхозов и МТС на приобретение запасных частей имеются в сельхозснабе. Но они не удовлетворены.

Еще 19 октября 1937 года Томская МТС дала сельхозснабу заявки на отдельные части к комбайнам, молотилкам и тракторам путем, по значению этого она не получила. 23 июля из МТС вторично попросили выслать части и вместо частей получили от сельхозснаба валянный ответ: «Завод не отфактуровал требуемых деталей, удовлетворить заявку не можем».

Разве нельзя на имеющихся в Томске заводах изготовить такие простейшие детали, как, например, стойки битерного вала для молотилок, шестерни и втулки вала эксцентрика для сенокосилки-сенабубки и ряд других простейших деталей, на которые громадный спрос.

Почти половина имеющихся у нас в районе молотилок неисправны из-за отсутствия трусовых и соломотрансных валов. В Томской МТС стойки битерного вала в своих мастерских не могут отлить, эту часть легко могут сделать заводы: «Республика», электромеханический завод, промартель «Сельхозмашинка» и другие предприятия, однако, заказов на изготовление этой части от МТС они не имеют.

Все эти части можно выпустить массовыми партиями, но руководители сельхозснаба ожидают, когда к ним придут запасные части с заводов Москвы и Харькова и других крупных промышленных центров.

В сельхозснабе давно существует вредная практика запасать детали тогда, когда колхозам и МТС надо выезжать в поля. Так было в поселку Каминный. Повторяется это и сейчас — накануне хлебоуборки.

До момента хлебоуборки остается несколько дней. Примет-ли сельхозснаб рзительные меры к снабжению запасными частями?

А. Таенный.

РАБОТАТЬ С ОТСТАЮЩИМИ

В механическом цехе электромеханического завода плохо работают токарь Корнилов, строгальщики Лобанов и Кузнецов, фрезеровщик Кумпан и Белоногов.

— Почему вы плохо работаете?

Такой вопрос задали мы нескольким отстающим. Ответы были самые различные:

— Мешает недостаток инструментов (сверл, ключей, фрез).

— Тормозит работу неисправность станков. Например, у станка № 61 сильно бьет шпиндель. Несколько раз станок ремонтировали, но безуспешно.

— Мастера иногда дают неверные указания по работе. Мастер Щеглов неверно указал фрезеровщикам, как

переделать шестерни. В результате получился брак.

Эти ответы показывают, как мало внимания уделяют отстающим мастера и начальники цеха, профорг и комитет ВЛКСМ.

Показатели работы каждого фрезеровщика цеха в отдельности не вывешиваются: вся группа фрезеровщиков имеет общий показатель. Это не побуждает отстающих подтягиваться, обезличивает работу лучших фрезеровщиков.

Начальник цеха т. Уфимцев иногда беседует с отстающими, но, по собственному его признанию, это делается не так часто, как надо было бы. Еще реже сталкиваются с отстающими рабочими цеха профорг. Секретари комитета ВЛКСМ Христолюбов не знает, кто из комсомольцев цеха отстает. Совсем недавно комсомольская организация завода рекомендовала для приема в партию бригаделу Кумпану.

Техучеба организована плохо. Не передается опыт лучших стахановцев.

Еще хуже дело в литейном цехе. Формовщики Казанцев и Черненко выполняют план всего лишь на 75 процентов. Плохо работают Царев и Кухтерина. Тов. Христолюбов не видит, как разлагающе влияют разгормы бригадела Сараяна о расценках и о браке.

Хороший опыт работы формовщика Смоленцева здесь также позвештен.

О. Кадьшева.

Хорошая работа радиоузла — обмен опытом и популяризация опыта лучших стахановцев Томска II. Но этой работы не проводится. До сих пор не в почете выступления по радио самих стахановцев.

В связи с подготовкой ко Дню железнодорожника чувствуется погонь и оживление культурно-массовой работы. Активизируется работа кружков. Драматический кружок готовит пьесу «Расплата» на тему о железнодорожнике. Хороший кружок готовит литературный монтаж «Борьба стахановцев за погонь транспорта под руководством товарища Сталина и Л. М. Кагановича».

Задача работников клуба заключается в том, чтобы возглавить эту творческую инициативу рабочих, служащих, учащихся и заблаговременно подготовить их, чтобы превратить клуб в подлинно культурный и организующий центр трудящихся Томска II.

В. Кудухов.



Москва — столица СССР. На снимке: гостиница «Москва». (Вид с Мемориальной площади). (Союзфото).

ВОЗГЛАВИТЬ ТВОРЧЕСКУЮ ИНИЦИАТИВУ

Клуб имени Сталина — центр культурно-массовой работы среди трудящихся станции Томск II. Рабочие, служащие и их семьи живо интересуются работой клуба, проявляя свою инициативу и самостоятельность. При клубе работают драматический, струнный, духовой, хоровой кружки. Руководят этими кружками сами рабочие: Верхогуров, Дмитриев, Черепеников, Богомолов.

С весны началась работа общества Осо. И молодежи и пожилые люди с увлечением присутствуют на занятиях по военно-политической подготовке, проводимых т. Черепениковым.

Библиотека клуба, располагая книжным фондом в 4300 книг, обслуживает около 600 читателей. Для лучшего обслуживания рабочих организована передвижка: обмен книг происходит на производстве. Особенно большой спрос на книги: «Мать» М. Горького, «Тихий Дон» Шолохова, «Как закалялась сталь» Островского.

В клубе почти через день организуются киносеансы. Проводятся лекции, концерты, постановки.

Но работники клуба используют далеко не все возможности для организации досуга трудящихся. При клубе работает кружок кройки и шитья. Сейчас он закрыт. Заведующий клубом т. Пачугин это мотивирует тем, что женский совет клуба и руководитель кружка не могли сойтись относительно размера оплаты руковоид. Работницы интересуются и хотят иметь такой кружок, и он должен работать.

Среди трудящихся имеются гармонисты и плясуньи, но и эта инициатива не подхвачена и не закреплена ни в каком кружке. При клубе нет до сих пор кружка затейников.

Работы с детьми почти никакой не проводится.

Очень слабо работает собственный радиоузел. Казалось бы, самая необ-

отмиривали их не мерями, а деревянными мерями, которые по своей длине оказались менее метра. Например, у десятника склада станции Томск 2 Кудрина мерка короче метра на 5 сантиметров, а у десятника склада станции Томск 1 Пучкова — на 2,5 сантиметра.

Заведующие складами гортона Виктора и Борюк продавали дрова исключительно смешанные, с процентом не более 20—30 в них березовых, потому, как они сами говорят, что было на этот счет устное распоряжение директора гортона Алексева и главного бухгалтера Гребцова.

Дея гортона достойным вниманием

А. П.

ПОДГОТОВКА ШКОЛ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Задача школ в данный момент заключается в успешной подготовке к новому учебному году. Однако, еще не все школы успешно справляются с этой ответственной задачей.

Так, в средней школе № 1 ремонт помещений до сих пор еще не начался. Директор школы тов. Новиков прямо заявляет, что школы не будут отремонтированы к 15 августа. Запас топлива обеспечивает только 30 процентов потребности.

В средних школах № 8 и № 10 ремонт проходит немного лучше. Но и здесь он идет недостаточно успешно. Например, в 8 школе еще не перестлааны полы в двух классах, проводится водного отопления не проведена, а в 10 школе штукатурка произведена в двух классах, когда нужно сделать в шести.

Побелка и покраска помещений школ также не производится.

Одной из причин запаздывания ремонта школ является то, что гортоно до сих пор не дает средств для ремонта.

В большинстве школ на сегодня не укомплектован штат учителей. В 10 школе нет преподавателя пения и одного учителя начальных классов, в 1 школе нет преподавателя физкультуры, в 8 школе — 3-х учителей для начальной школы, преподавателей физкультуры, пения, географии.

Гортоно должен быстро урегулировать вопрос о средствах для ремонта школ и укомплектовать учителями и преподавателями все школы, чтобы встретить учебный год в полной готовности.

А. К.

СЕССИЯ СТУДЕНТОВ-ЗАОЧНИКОВ ТОМСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

В Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева с'ехались учителя - заочники на зачетную сессию. В коридорах, залах и аудиториях можно встретить учителей Томска и Красноярска, Иркутска и дальнего Нарыма. С'ехались преподаватели физики, математики, биологии, географии для того, чтобы приобрести новые знания, так необходимые советскому педагогу.

Дирекция университета должна была учесть все успешные предложения сессий и организовать так занятия заочников, чтобы они не имели недостатков.

Однако, этого не сделано. Так, дирекция разрешила чтение лекций молодым малоквалифицированным преподавателям. В результате курсы географии, читаемый т. Струтман, обращен в курс зоологии. Молодой научный работник т. Нестерев, читающий курс физической географии несознанных стран, настолько его перепутал второстепенным материа-

лом, что он потерял ценность. Лекция тов. Нестерева суха. Это не лекция, а перечень обширной географической номенклатуры.

Дирекция почему-то нашла нужным затерять прием зачетов от студентов - заочников. По некоторым же дисциплинам (метеорология, например) прием зачетов ограничен до 24 июля. Студенты - заочники из-за отсутствия личных учебников вынуждены пользоваться или в читальне научной библиотеки ТГУ, которая не может обслужить всех сразу. Создается ненужная толкотня, очереди и пр.

Передки и срывы лекций из-за болезни преподавателей. Так, курс физической географии Союза ССР можно считать сорванным именно по этой причине.

Дирекция университета необходимо учесть ошибки и быстрее их исправит.

Ян. Анчаров.

ДЕЛЬЦЫ ИЗ ГОРТОПА

Руководители гортона не обеспечивают потребности гортона в дровах, угле — ни количественно, ни качественно. Для них не стали существовать ни честность, ни советские законы. Отдельные работники гортона действуют всецело по своим, гортоповым, законам.

Недавно, при проверке многочисленных жалоб трудящихся на обещивание и обмеривание работниками гортона при отпуске топлива, оказалось на складах станций Томск 1 и 2 около тысячи тонн лишнего угля. Это количество угля гортоп в порном подугония, в виду обещивания и обмеривания, недодал трудящимся.

Уголь при отпуске на автомашинах, нагружался на глазок.

Кроме этого, на склады гортона поступали дрова: осиновые, березовые и часть смешанные. Вместо того, чтобы отсортировать березу от осины и продавать дрова по сортам, гортоповики решили сделать и на этом участке некое «нахождение».

Они стали продавать все дрова по 19 руб. 50 коп., как смешанные, считая в отпущаемых дровах 40 процентов березовых. Фактически же, в продаваемых смешанных дровах березовых дров было лишь 25 процентов. Таким образом за каждый кубометр дров покупатель переплачивал по 62 копейки.

Но этим еще антигосударственная деятельность работников гортона не окончилась. Дрова со складов отпущались по объему, причем десятники

отмеривали их не мерями, а деревянными мерями, которые по своей длине оказались менее метра. Например, у десятника склада станции Томск 2 Кудрина мерка короче метра на 5 сантиметров, а у десятника склада станции Томск 1 Пучкова — на 2,5 сантиметра.

Заведующие складами гортона Виктора и Борюк продавали дрова исключительно смешанные, с процентом не более 20—30 в них березовых, потому, как они сами говорят, что было на этот счет устное распоряжение директора гортона Алексева и главного бухгалтера Гребцова.

Дея гортона достойным вниманием

А. П.

СОЗДАТЬ НОРМАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ОТДЫХА

Плохо организовано обслуживание отдыхающих членов союза медработников в доме отдыха Ключи. Нередки случаи, когда отдыхающих кормят невкусными обедами а ужасами. Так, 14 и 15 июля подали к ужину тухлые яйца. Видя возмущение отдыхающих, администрация поспешила заменить их гнетеными кашей, но и каша оказалась сожженной, без масла, и ее никто не стал есть. Часто не бывает вечернего чая.

Не лучше обстоит дело и с культурным обслуживанием. Газеты приходят поздно. Можно бы вечером потанцевать на площадке, но нельзя, потому что единственный музыкант-

баянист унитса тут же играть на своем инструменте, и музыку его слушать просто невозможно. Вот и все культурное обслуживание.

Однажды один из отдыхающих был укушен змеей. Надо было оказать немедленно медицинскую помощь, но врача Брагинной не оказалось на месте, она уехала неизвестно зачем в город.

Любит погоды жить в городе и директор Логинов. Такие порядки в доме отдыха Ключи не дают возможности отдохнуть как следует. Горком союза надо срочно заняться своим домом отдыха.

Н. Ш.

УЛУЧШИТЬ ПРОТИВОПОЖАРНУЮ ОХРАНУ НА ЗАВОДАХ

На электромеханическом заводе во всех цехах есть огнетушители, песочницы, ведра, багры, топоры и насосы. Работники цехов твердо знают кому и что делать, если возникнет пожар.

Но администрация завода не дооценивает значение охраны. Спецодеска и обувь рабочим не выданы.

На собраниях работников охраны никто из администрации завода не бывает.

Мало внимания работе пожарной охраны уделяет и директор весового

завода Колесников. В течение двух недель на территории завода была не исправлен провод с током высокого напряжения. Охране и директору указывали на это и все же электродет до тех пор не была приведена в порядок, пока не произошел несчастный случай.

Очень плохо поставлена противопожарная охрана и на стекольном заводе № 2. Дисциплины среди пожарников нет. Во время дождя пожарники не раз пропуская в цеха пыльные и посторонних людей. Огнетушители в

цехах нет. Пожарная машина неисправна. Добровольные пожарные дружины в цехах не организованы.

Бесдействует и инспектор городской пожарной охраны Носков. Он не организовал добровольную пожарную дружину в артели «Культспорт», хотя члены артели просят его об этом уже три месяца. В цехах много легковоспламеняющихся материалов, но нет здесь ни одного ответственного, и неисправны пожарные насосы.

О. К.

ФАШИСТСКАЯ ПОЛЬША В ТУПИКЕ

В фашистской Польше продолжает непрерывно обостряться внутриаполитическое положение, увеличивается раздор и разложение в лагере правящей верхушки. На-ряду с этим, растет и становится все решительнее сопротивление трудящихся масс режиму итцы, голода и террора.

Обострение внутриаполитического положения в стране, в первую очередь, является неизбежным следствием развивающегося экономического кризиса, роста эксплоатации и непрерывного ухудшения материального положения трудящихся масс. Уровень промышленной продукции Польши в послепозарный период так и не превысил уровень 1928 года. В первом квартале текущего года наблюдалось сокращение продукции деревообделочной и текстильной промышленности. Продолжает падать нефтедобыча. Ухудшается положение угольной промышленности. Возв в страну означает резко превышать вывоз. А это, в свою очередь, тяжело связывается на экономикю Польши. Только одна военная промышленность увеличивает выпуск своей продукции.

Господствующая клика в Польше пытается переодолеть тяжесть кризиса на плечи трудящихся масс. Растущие же расходы на вооружения

еще более увеличивают и без того тяжелое бремя, давящее на широкие массы трудящихся. Польский сенатор Альгаер заявил, что 80 процентов наемных рабочих в стране получают менее 100 злотых в месяц каздыи. При этом рабочий никогда не получает свою заработную плату полностью. В Польше существует наряду с обычным «среднезачинный налог» на зарплату, который достигает 7—10 процентов всей суммы. Официальный прожиточный минимум в Польше — 160 злотых. Цены на продукты первой необходимости непрерывно повышаются.

Безработица в Польше продолжает расти. По официальным данным, в стране насчитывается полмиллиона безработных. Однако, в это число входят лишь зарегистрированные безработные. Фактическое же количество безработных значительно выше. Газета «Гидельб рботника» в феврале текущего года писала, что в действительности в Польше имеется два миллиона безработных. Польская деревня выталкивает огромное количество нежаждущих себе жалития крестьян. Последние резко увеличивают огромную армию безработных.

Положение польского крестьянства можно охарактеризовать словами —

ФАШИСТСКАЯ ПОЛЬША В ТУПИКЕ

в каждой хате. Урожайность полей — плохая. Люди, особенно дети, выглядят как после тифа или другой тяжелой болезни: бледны, недоразвиты. Плохо у нас, очень плохо».

Нищета и голод трудящихся масс являются благодарной почвой для распространения всевозможных болезней и, в первую очередь, туберкулеза. В Польше свыше миллиона туберкулезных больных.

Во всех данных о положении польских трудящихся бросаются в глаза упоминания о большой смертности и недоедания детей. Особенно арко об этом вымалкзаны варшавский журнал «Сев». Он писал: «Каждый шестой ребенок в Польше умирает в колыбели, каждый пятый — вырастает неграмотным, каждый третий и четвертый — обречен в будущем на безработицу». Эти слова звучат смертным приговором паскудине, доведшей страну до последней грани отчаяния и нищеты.

Трудящиеся массы Польши ведут упорную и все усиливающуюся борьбу против своры тунеядцев и их прахвостов, против существующего режима. В 1936 году в Польше было 2.056 забастовок, охвативших 22.016 предприятий. В 1937 году число их увеличилось до 2.074, а количество предприятий, охваченных ими, до 22.058. Только в 1937 году в забастовках приняло участие 543.130 человек. Огромный размах стачечного движения сочетается с упорством

и настойчивостью бастующих. Забастовки часто продолжаются по много недель и сопровождаются захватом фабричных зданий, шахт и т. д. В Варшаве бастовали в течение нескольких недель даже артисты оперы!

Польское крестьянство также ведет активную и упорную борьбу. Широко известна прошедшая с огромным успехом в августе прошлого года массовая крестьянская забастовка. В этой забастовке участвовало полмиллиона крестьян, а в демонстрациях — полтора миллиона. В этом году 4—5 июня по всей Польше прошам массовые крестьянские митинги. В них приняло участие свыше одного миллиона крестьян. Крестьяне протестовали против режима фашистской диктатуры, требовали улучшения своего положения и демократизации режима.

Среди остальных групп населения также растет и ширится недовольство существующим положением. В прошлом году польское правительство распустило правление союза учителей и назначило туда руководителем фашиста Муселу. Это вызвало резкое недовольство учительской масс. Повсеместно прошли забастовки протеста против распуска правления. В феврале текущего года состоялся съезд союза польских учителей, который демонстративно избрал в новое правление почти всех членов старого распущенного правительственного правления.

Особенное недовольство широких масс населения вызывает внешняя политика нынешнего правительства. Польский министр иностранных дел Бек работает в качестве подручного Гатлера, выполняя его поручение по сокращению антисоветского блока «от Балтийского моря до Черного». Нынешний курс внешней политики польского правительства направлен на подготовку новой империалистической войны, которую оно готовит в союзе с фашистской Германией.

Резкое ухудшение экономического положения в стране, нищета и бесправие трудящихся масс, рост их недовольства и усиление борьбы против господствующего режима — все более и более обостряют внутриаполитическое положение Польши. На растущий подъем революционной борьбы правительство отвечает усилением террора. Тюрмы переполнены арестованными рабочими и крестьянами. В польских тюрьмах томятся 70 тысяч заключенных. В 1937 году, по неполным данным, только в одних уголовных столкновениях польской полиции убито 114 человек. Режим беспощадного террора является единственным средством, при помощи которого правящая верхушка удерживает власть в своих руках.

В прошлом году илсундцы пытались создать себе «массовую базу». Полковник Коц по указке фактического диктатора Польши — маршала Рыдз-Смиглы — начал создавать «лагерь национального объединения», надеясь сколотить в его лице опору режиму. Но эти попытки окончились полным провалом. Вошедшие было в «лагерь» организации скоро начали выходить из него. Внутри «лагера» продолжается грызня и раздор, которые привели к тому, что руководител «лагера» полковник Коц вынужден был уйти в отставку. Назначенный вместо него генерал Скварчинский по существу выполняет функции «ликвидационной комиссии». Даже бывший польский премьер Сливинский вынужден признать тяжелое состояние Польши: «Потва под нашими ногами становится все более неустойчивой», — говорит Сливинский. В умах ширится хаос и брожение. В многочисленных политических группах происходят постоянные сныры и распри. Все чего-то ожидают, а по сути дела никто не знает, что же именно должно произойти... Чувство того, что нам что-то угрожает, становится почти всеобщим».

Приступая к созданию «лагера национального объединения», полковник Коц говорил, что он хочет создать «мощные дисциплинированные ряды». История жестоко посмеялась над этими потугами Коца. Мощные, дисциплинированные ряды имеются в Польше, но не в «лагере» илсундчиков, а в лагере трудящегося народа Польши. Польский народ кует эти мощные, дисциплинированные ряды, которые сметут рабочее око фашизма.

А. ВЛАДИМИРОВ.

**НАКАНУНЕ 35-ЛЕТИЯ
ВТОРОГО СЪЕЗДА РСДРП**

**ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ
35-ЛЕТИЮ ВТОРОГО СЪЕЗДА
РСДРП**

Партийный кабинет ОКБ и МКБ ВКП(б) готовит выставку, посвященную 35-летию Второго съезда РСДРП. На выставке будут представлены материалы, характеризующие экономическое и политическое положение России к моменту Второго съезда, революционную деятельность Ленина и Сталина в период подготовки съезда, роль «Искры», борьбу Ленина на самом съезде за создание партии нового типа — партии большевиков.

**ЛИТЕРАТУРА К 35-ЛЕТИЮ
ВТОРОГО СЪЕЗДА РСДРП**

Государственное издательство политической литературы выпускает в ознаменовании 35-летия второго съезда РСДРП ряд книг. Вышла из печати книга Ленина «Что делать?». Тираж 400.000 экземпляров. Скоро выйдет из печати брошюра Ленина «Рассказы о втором съезде РСДРП». Вновь издается книга В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад». Печатается брошюра Н. К. Крупской «О втором съезде РСДРП».

**К перелету
финляндским самолетом
советской границы**

ГЕЛЬСИНКИ, 22 июля. (ТАСС). По поводу имевшего место случая грубого нарушения советской границы финляндским самолетом, финляндские газеты пишут: «При производимом расследовании выяснилось, что финский летчик, заблудившись, перелетел границу, ввиду чего министерство иностранных дел Финляндии 20 июля привнесло по поводу случившегося извинения по адресу СССР в Финляндия Дероулюскому».

**ПРОБЕГ
ГАЗОГЕНЕРАТОРНЫХ
АВТОМОБИЛЕЙ**

Сегодня участники пробега газогенераторных автомобилей достигли Челябинска. От Москвы нас отделяет 2900 километров.

Особенно четко и надежно работают в пробега советские газогенераторные установки ЗИС-21. Это тем более показательно потому, что они установлены на тяжелых трехтонных автомобилях, нагруженных до 6,5—7 тонн, и работают в несколько отличных, более трудных условиях, чем при нормальной их эксплуатации.

Газогенераторная установка ЗИС-21 является новой конструкцией 1938 года. Четыре машины, участвующие в пробега, снабжены первыми опытными установками этой конструкции, смонтированными перед пробега на заводе «Комгас».

**ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ
В КИТАЕ**

В Центральном Китае

В последние дни на фронте вдоль реки Янцзи особых перемен не произошло. Японцы усиленно подготавливают подрывления в район Хукоу. По данным газеты «Чайна пресс», по Янцзи и Хукоу ежедневно поднимается 5 японских военных транспортов. В последние две недели в Хукоу проследовало свыше 60.000 японских солдат. 18 июля из Хукоу была отправлена вверх по Янцзи 1000 лошадей для японской кавалерии.

22 июля 4 японских канонерки обстреливали район Гуанжоу (северо-восточнее Цзюцзяна). Японские самолеты с расвета до наступления ночи бомбардировали китайские позиции вдоль реки западнее Цзюцзяна. Сброшено больше 200 бомб.

По сообщению из Цзюцзяна, 22 июля японские самолеты на полном американский нефтяной танкер, стоявший на реке Янцзи.

В район Хукоу ставятся также новые китайские подрывления. Несколько тысяч солдат уже прибыло из провинции Цзянси.

22 июля в Ханьку были две воздушные тревоги. 9 японских бомбовозов, в сопровождении 15 истребителей, бомбардировали аэродром в Ханьку. Сброшено несколько десятков бомб. Разрушена незначительные.

В Северном Китае

Японское наступление на северной части Хэнаня в южную часть Шаньси приостановлено. Больше 2000 японских солдат из района Цзянцзян и Цинхуа (северная Хэнань) снова отходят на восток.

23 июля 9 японских бомбардировщиков в течение получаса сбрасывали бомбы на Кантон. Около 30 бомб упало близ аэродрома и цементного завода. Подробности неизвестны.

**ГЕНЛЕЙНОВСКИЕ ПРОВОКАЦИИ
В ЧЕХОСЛОВАКИИ**

ПРАГА, 20 июля. (ТАСС). На различных пунктах страны поступаю сведения о новых провокационных выступлениях чехословацких гитарерцев — генлейновцев — и об усилении фашистского террора в немецких районах. Как уже сообщалось, штурмовые отряды судетской немецкой партии (ФН) проводят усиленные военные учения. В последние дни эти учения стали проводиться в масштабе целых округов.

При полном попустительстве местной полиции, генлейновские штурмовики нападают на антифашистские собрания, возбуждают их участников и т. п. 17 июля, при возвращении рабочих с собрания немецкой и чехословацкой социал-демократии, происходившего в городе Пильзене, штурмовики организовали засаду и группами напали на них.

**ЗАЯВЛЕНИЕ
ГОВАРДА ЮЗА**

НЬЮ-Йорк, 21 июля. (ТАСС). Говард Юз, выступая на обеде, устроившемся в Нью-Йорке в честь экипажа его самолета, совершившего кругосветный перелет, заявил, что в будущем самолеты заменят морские пародиты в сообщениях между материками.

Выражая благодарность правительствам различных стран за оказанную ему содействие в его полете, Юз добавил, что он особенно хотел бы горячо поблагодарить правительство Советского Союза «за те исключительные ценные услуги, без которых наш кругосветный перелет был бы невозможен».



Республиканское правительство Испании уделяет большое внимание физической культуре молодого поколения. На снимке: молодые спортсмены на физкультурном празднике в Мадриде.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Фронт Леванта

По сообщению испанского министерства национальной обороны от 22 июля, в секторе Торас (к юго-востоку от Барракаса), весь день продолжалась напряженная схватка. Интервентам удалось сначала захватить позиции у Тересуала, но республиканцы сильной контратакой вновь отбили у них эти позиции. Во время воздушного боя между 10 республиканскими самолетами и 10 фашистскими бомбардировщиками, которые сопровождалась 20 итальянскими самолетами «Фиат», республиканские летчики сбили 5 фашистских самолетов.

Центральный фронт

На эстремадурском участке фронта, в секторах Бласкос и Пуэнте-да-Арсиспо, интервенция и интервенция, поддерживаемые большим количеством самолетов и танков, атаковали позиции республиканских войск. Республиканцы энергично отражали эти атаки, сдерживая интервенцию.

На южном фронте положение без перемен.

расстояние от берега самолет упал в море, повидному, поврежденный огнем республиканской артиллерии. В то же утро фашистские самолеты сбросили несколько бомб на деревню Торрениха (к юго-западу от Алжакте). В деревне разрушено 6 домов и ранено 11 человек. Две оскрились фашистских самолетов, появившихся со стороны острова Майора, бомбардировали Дениа, Гавида и Куальера (к югу от Валенсии). В Дениа насчитывается 3 раненых.

22 июля, рано утром, в районе порта Валенсия появился один фашистский самолет. Встреченный огнем республиканских зенитных батарей, он сбросил в море 7 бомб. По словам рыбаков, на значительном

расстоянии от берега самолет упал в море, повидному, поврежденный огнем республиканской артиллерии. В то же утро фашистские самолеты сбросили несколько бомб на деревню Торрениха (к юго-западу от Алжакте). В деревне разрушено 6 домов и ранено 11 человек. Две оскрились фашистских самолетов, появившихся со стороны острова Майора, бомбардировали Дениа, Гавида и Куальера (к югу от Валенсии). В Дениа насчитывается 3 раненых.

В Каталонии самолет иностранных фашистских воздушных сил, действующих в Испании, бомбардировал селение Бельвер, расположенное у французской границы, близ Пуигсерда.

**В ЧЕХОСЛОВАКИИ ЗАПРЕЩЕНЫ СОБРАНИЯ
„ОБЩЕСТВА ДРУЗЕЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ИСПАНИИ“**

ПРАГА, 23 июля. (ТАСС). Созванное на вчера «обществом друзей демократической Испании», в связи с двухлетием героической борьбы испанского народа против фашистских интервенентов, собрание в Праге за несколько часов до его открытия было запрещено министерством внутренних дел. Запрещение мотивировалось тем, что «ораторы будут выступать против германской интервенции в Испании».

Собрание на вчера «обществом друзей демократической Испании», в связи с двухлетием героической борьбы испанского народа против фашистских интервенентов, собрание в Праге за несколько часов до его открытия было запрещено министерством внутренних дел. Запрещение мотивировалось тем, что «ораторы будут выступать против германской интервенции в Испании».

демократической Испании против фашистского насилие. Газета пишет: «В последнее время вообще в некоторых наших учреждениях проявляются неприязнь и демократической Испании. Считаю необходимым обратить внимание на такого рода явления, противоречащее нашим чувствам, достоинству и интересам чехословацкой демократии».

ПРОТЕСТ ОТРЯДА ФАШИСТСКИХ ШТУРМОВИКОВ ПРОТИВ ИНТЕРВЕНЦИИ В ИСПАНИИ

ПРАГА, 23 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Социал-демократ», в ночь на 16 июля в городе Парва (Германия) гестапо арестовало 12 штурмовиков (СА), резко высказывавшихся против германской

интервенции в Испании. На следующий день почти весь отряд штурмовиков города выразил свою солидарность с арестованными и потребовал их освобождения. В связи с этим, начальники штаба штурмовиков (СА)

Лютце отдал приказ о роспуске отряда. Этот факт ярко иллюстрирует недовольство широких масс населения германской интервенцией в Испании, проникающей даже в ряды фашистских организаций.

ПОСРЕДСТВОМ ПРОИЗВОДСТВА

ПРОИЗВОДСТВО

ПРОИЗВОДСТВО

ПРОИЗВОДСТВО

ПРОИЗВОДСТВО

ПРОИЗВОДСТВО

ПРОИЗВОДСТВО

ГОРОДСКОЙ САД (ЛЕТНИЙ ТЕАТР)
ЗАКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА ДРАМАМИ
26, 27, 28, 29 июля
СЫНОВЬЯ
Начало в 8 час. вечера. Касса открыта с 4 час. веч. Начало в 9, 10 часов.

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО
Новая звуковая картина французского происхождения фильм
МАЛЕНЬКАЯ МАМА
В главной роли ФРАНЧЕСКА ГАЛЛЬ.
Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. Касса откр. с 3-х час. скоро **ОСТРОВ СЕКОВИЧ**

КИНО „ТЕМП“ 26, 27 июля
Новая звуковая картина французского происхождения фильм
БАКИНЦЫ
Начало сеансов в 6 ч., 8 и 10 часов.

Артели „ГРУЗОВИК“ ТРЕБУЮТСЯ НА ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО КОСЦЫ ПО УБОРКЕ СЕНА.

ТОМСКОМУ АРТУЧИЛИЩУ ТРЕБУЮТСЯ: вечники, штурманов-вспомогатели, кондукторы, чернорабочие (мужчины и женщины), бойцы, квалифицированные сварщики и сварки. Об условиях справиться на Нингинской, № 8.

ЗАГОТОВКА БАЗА ТРЕСТА СТОЛОВЫХ ПРОДАЕТ КАРТОФЕЛЬ в неограниченном количестве, с доставкой на дом.
Справиться: Волынец, № 6.

ГОСИРК ФАРМАЦИЯ 26, 27, 28, 29, 30 июля 5 **ГОСИРК ФАРМАЦИЯ**
5 ГАСТРОЛЕЙ
АНСАМБЛЯ АРТИСТОВ МОСКОВСКОЙ ЭСТРАДЫ
ГРОМОВ и МИЛИЧ (Старо, юмор, фельетон)
СЛОБОДКОЕ | ПОКРАСС КАЧАРОВ (худож. слово) | (лирике) | (муз. фельетон) | (духовная и романович) | 2 ВЛАСЕНКО 2 (Акроб. этюд) | (скетч) | (комичу)
У рава Н. ВОРОТНИКОВА
Начало в 9, 10 часов. Касса откр. с 4-х час. дня. Действительны абонементы №№ 21, 22, 23, 24 и 25.

Томская артель „ПОБЕДА“
продает лич. сданных в Солку и копчение ОКОРОКА до 1-го июля с. г. — получить их из артели ДО 10 АВГУСТА С. Г. Ококорки не востребованные до 10 августа будут проданы, как скоропортящийся продукт.

ЗАВОД „СИБМАШСТРОЙ“ (город Новосибирск)
ПРОИЗВОДИТ ВЕРБОВКУ РАБОЧИХ: плотников, столяров, штукатуров, каменщиков, печников, землекопов, чернорабочих, слесарей, водопроводчиков, токарей и шоферов.
Проездом до г. Новосибирска с/уточными и железнодорожно обеспеченными. Обращаться с 5 ч. до 10 ч. веч. к тов. Вересову, г. Томск, улица Кара Маркса, № 25.
Уточнения завод „Сибмашстрой“

ДОМУ ОТДЫХА ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ и НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ НА БАСАНДАЙКЕ ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ—МУЖЧИНЫ и ЖЕНЩИНЫ НА СЕНОКОС и РЕЗКУ ДРОВ. Оплата по соглашению.
Дирекция

ТОМСКИЙ ФИЛИАЛ „СОЮЗОРГУЧЕТА“ ПРОИЗВОДИТ
НАБОР на курсы БУХГАЛТЕРОВ и СЧЕТОВОДОВ без отрыва от производства.
Принимать заявления с 12 ч. до 6 ч. вечера. Совместительный персонал, № 6. Дирекция, 2.

ВЕРБОВКА РАБОТНИЦ во Владивосток ПРОДОЛЖАЕТСЯ.
ДАЛЬПИЩЕПРОМ продолжает ВЕРБОВКУ одиноким некампированным женщинам на рыбные промысла Дальгосрыбтреста. Желательно завербоваться до конца августа по адресу: г. Томск, Сибирская улица, № 15, и писать при себе паспорт и справку со всех мест работы, а также заверенные справки от домкома о месте проживания.
Дальгосрыбпром

ТРЕСТУ ЗАБАЙКАЛЗОЛОТО для РАБОТЫ на приисках ТРЕБУЮТСЯ: УЧИТЕЛЯ СРЕДНИХ ШКОЛ с законченным высшим образованием и УЧИТЕЛЯ начальных школ с законченным средним педагогическим образованием.
Зарплата по договору от 9 апреля 1938 г. с 30 проц. надбавками для Забайкалья, 10 проц. надбавки за 1 год работы, проездные по 82 ст. КЗОР для лиц с высшим образованием. Оставшим фактические расходы по проезду. Коммуналка за счет предприятия.

ТОМСКОЙ АРТЕЛИ „БЕЛЬХОЗМАШИНА“ (Улица Розы Люксембург, № 107) СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: столяры, плотники, формовщики, кузнецы, золотобоины, токари, слесари и чернорабочие—мужчины и женщины, сторожа-охранники, повара, мастера слесарного, механического и литейного цехов, электромонтажники, кассир-секретарь и мастера для работы на быстромонтной тоне.
Правление.

НОВОСИБИРСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ПРИГЛАШАЕТ
НА постоянную работу ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ:
1. Организация производства, проектирования, технологии, учета, электромонтажа, конструирования, производства самолетов.
2. Аэронавигация, конструирования, производства самолетов.
3. Физика.
Адрес: ст. Кривошеево, здание ФЗУ, техникум.
С. Г.

Для ПРИСКОБНЫХ ШКОЛ ЗОЛОТОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ТРЕБУЮТСЯ УЧИТЕЛЯ русского и немецкого языков, истории, математики, биологии, и начальных классов.
Обращаться: Новосибирск, Красный проспект, № 1, трест Зависимозем, школьный отдел.

МОЯРСКОМ СИРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: ТОКАРИ, СЛЕСАРИ, ПЛОТНИКИ и ЧЕРНОРАБОЧИЕ.
Камерной обеспеченности. Обращаться: улица Волкова, № 15-б. Дирекция, 3.

Утеряны документы: Профиблет, выданный союзом работников высшей школы за № 18279 на имя Дьяконова Шульц.
Пропуск на территории госзеленки № 67 на имя Федоренко Д. Н.
Профиблет, выданный фабрикой корпоративной дочки за № 03929 на имя Рединаева Т. А.
Профиблет за № 11738, выданный союзом работников высшей школы на имя Дьяконова С. Г.
Свидетельство об окончании историко-педагогического факультета Ленинградского университета от 1922 года на имя Егудова Андрея Николаевича.
Пропуск на швейцарку № 5 на имя Демидовой А. М.
Пропуск на швейцарку № 5 на имя Волковой А. И.

Два урока математики. Красноярский район, № 79, кв. 1.
ДРОЖЖЕВОЙ ЗАВОД ищет **ЭЛЕКТРОМОТОРЫ** 20 и 31 киловатт и 14 киловатт и 31 киловатт на моторы меньшей мощности.
Продается белый ирээдет для печи. Сибирская улица, № 67.

КУПЛО ДОМ или ПОЛДОМА В ДВЕ или ТРИ КОМНАТЫ, желательно в центре города. Продавать: Красноварская ул., № 28, кв. 4. Единому. Видеть ежедневно с 6 ч. до 8 ч. веч.

ПРОДАЮТСЯ: кровати армянские 14, спальные с алуриями матрацами, стулья венские, столы кухонные и просторные, кровати армянские, ванны для ванны, умывальники, ванночки и др. дом. вещи. Красноярский район, № 87, кв. 2, № 1.

НУЖНА КОМНАТА для одиночки. С предложениями обращаться: Бергмановская ул., № 21, кв. 2. Торопов.

НУЖНЫ 2 КОМНАТЫ. Услуги комиссионера приемляются. Институтская ул., № 41, второе крыло.

Нужна няня-домашняя работница с рекоммендациями. Ул. Герцена, д. № 7, кв. 2.

ДЕТСКОМУ ДОМУ № 19 для РАБОТЫ на ДАЧЕ нужны ночной сторож, няни и прачки. Ул. Дзержинского, № 6.

ТРЕБУЮТСЯ бригады рабочих на сенокос. Работа сельская. Обращаться в хозяйств. ТГУ. Тимирязевский проспект, № 3.

НИММ-у при ТГУ ТРЕБУЮТСЯ СТРОИТЕЛИ и РАБОЧИЕ. Справиться в часы занятий в здании ТГУ. Тимирязевский, № 3, комната № 131.

ЗАВОДУ „РЕСПУБЛИКА“ ТРЕБУЮТСЯ: токари, слесари, золотобоины, формовщики и учебно-формовщики.

ТОМСКОМУ СТЕКЛАЗОВОДУ „РОСФАРМТРЕСТА“ ТРЕБУЮТСЯ для строительства: плотники, землекопы, чернорабочие, мужчины и женщины, с 16 летним возрастом. Справиться: ул. Волкова, № 21.

ЛЕСПРОДТОРГУ (Большая Подгорная ул., № 73) ТРЕБУЮТСЯ **ЗАВЕД. СТОЛОВЫМИ,** **СТАВЩИЯ „СКОРАЯ ПОМОЩЬ“** **НУЖНЫ для РАБОТЫ:** Врачи, фельдшера, шоферы, конюхи и слесари. СКЛАДУ БЛАНК ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОРОГИ ТРЕБУЕТСЯ **СЧЕТОВОД.** Адрес: ст. Томск II, материальный склад.

ТОМСКОЙ БАЗЕ „ГЛАВ-КОНСЕРВ“ (Батенковский пер., № 1, д. 10) **ТРЕБУЮТСЯ:** БУХГАЛТЕР и КАРТОТЕЧИК